
 

 

 

ATA DA  11ª SESSÃO LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE DORES DO RIO 

PRETO/ES – SESSÃO ORDINÁRIA. 

Ao 6° dia do mês de Junho de dois mil e vinte e quatro, às dezessete horas, iniciou-se a 

Décima Primeira Sessão Legislativa da Câmara Municipal de Dores do Rio Preto/ES, 

Sessão Ordinária. Sob a proteção de Deus, Presidente declara aberta a Sessão. Em 

seguida verificou-se a presença dos Vereadores .8 Presentes, Vereador Raimundo não 

está presente. Expediente.Discussão e Votação da Ata da Sessão Ordinária realizada 

no dia 16 de Maio de dois mil e vinte e quatro. Em discussão. Em Votação. Ata aprovada 

por unanimidade. Em seguida passou-se à Leitura das indicações solicitadas pelos 

vereadores. Indicação n°018/2024,Aquisição de cadeiras de rodas para atenção primária 

e paciente acamados. Vereador Autor: Gustavo Tavares Oliveira.Indicação n°019/2024, 

Reforma e ampliação da Secretaria Municipal de Saúde. Vereador Autor: Gustavo 

Tavares Oliveira.Em seguida passou-se à Leitura dos Requerimentos solicitados pelos 

vereadores. Requerimento n°026/2024, Requer que encaminhe as seguintes 

informações: 1) Cópia de todas as guias de encaminhamento a oficina para 

consertos/reparos, dos veículos oficias do município, como também, de todas as 

máquinas, nos anos de 2022, 2023 e 2024; 2) Cópia das notas fiscais das oficinas 

referentes aos consertos/reparos realizados nos veículos oficias do município, como 

também, das máquinas, nos anos de 2022, 2023 e 2024. Vereador Autor: Jeferson 

Lagares Oliveira.Requerimento n°027/2024, Requer que encaminhe as seguintes 

informações: 1) Cópia de todos os decretos de suplementação orçamentária nos anos 

de 2023 e 2024. Vereador Autor: Bruno Viana Moreira.Em seguida passou a leitura das 

Correspondências oficias encaminhadas a esta casa. Não há Correspondências 

Oficias.Em seguida passou-se à Leitura das Epígrafes de Leis encaminhadas à essa 

Casa. 1- Projeto de Emenda a Lei Orgânica n°001/2024- "Modifica o parágrafo quinto do 

artigo cinquenta e três da lei orgânica do município de Dores do Rio Preto/ES, e dá 

outras providências". 2- Projeto de Resolução Legislativa n°003/2024-"Revoga o 

parágrafo segundo do artigo duzentos e noventa e sete do regimento interno da Câmara 

Municipal de Dores do Rio Preto/ES". 3- Projeto de Lei Ordinária n°014/2024-"Dispõe 

sobre a denominação da casa da cultura do município de Dores do Rio Preto e dá outras 

providências". 4- Projeto de Lei Complementar n°019/2024-"Altera a Lei Complementar 
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n°100/2023, a qual trata da criação do programa de atenção especializada no município 

de Dores do Rio Preto/ES".Em sequência, passou-se ao Grande Expediente, foi dada a 

palavra aos vereadores para tratarem de assuntos de sua livre escolha, com duração da 

fala de 8 minutos cada um. Presidente convida o Vereador Thiago para que faça o uso 

da tribuna. Vereador Thiago da um boa noite a todos e inicia falando da nova aquisição 

do nosso município que é uma casa onde tem um terreno atrás da escola de Mundo 

Novo, onde em um futuro próximo pode se fazer uma nova ampliação naquela escola, 

trazendo bem-estar e qualidade de ensino para os alunos. Cita que tiveram muitos 

benefícios na educação durante essa gestão prêmios e metas alcançadas, onde trouxe 

muito ensino para todos envolvidos na educação. Comenta que seu filho Francisco em 

2017 estudava no Portal do Saber e o mesmo material que ele usava lá implantou-se 

aqui no município e hoje estamos colhendo frutos, muitas pessoas passando em 

faculdades particulares e isso mostra a dedicação dos nossos professores, diretores e 

da nossa gestão pública, no qual deixa os parabéns para o Gestor. Vereador Gustavo 

pede a parte e diz que fica muito feliz em ouvir esse tema na tribuna e fica feliz em dobro 

por participar de uma gestão que pensa na educação e feliz também por autorizar o 

Poder Executivo vendesse o terreno que era inutilizável e comprasse aonde hoje vai ser 

utilizado para investimentos, então vale ressaltar que essa administração ainda não 

vendeu mas está autorizado a fazer o leilão de terrenos para poder estar comprando no 

centro da cidade para estar investindo em educação e esse recurso que o município vai 

comprar esse terreno é um valor que acha que é aproximado de R$600.000,00 com 

recurso próprio, então por ventura sair ainda esse ano o leilão, irá entrar mais dinheiro 

para recurso próprio para que futuramente possa comprar em outros lugares para que o 

município possa continuar desenvolvendo. Sente muito orgulho em poder contribuir e 

colaborar com essa administração. Vereador Thiago cita que quando se fala em 

acessibilidade todas as obras novas agora a acessibilidade é com rampa elevatória, não 

é rampa no qual o cadeirante tenha que subir sendo empurrado na cadeira não, então 

isso é norma agora quando se faz obra nova e trazendo qualidade e vida para essas 

pessoas. Vereador Marinaldo pede a parte e parabeniza a administração por mais esse 

investimento no município e lembra também que isso foi um estudo feito e não é de 

agora, que o dono tinha pedido R$800.000,00 se não se engana e para ver que a 



 

 

 

administração é seria porque ele não pagou os 800.000, ele foi lá avaliou e pagou o 

preço justo do imóvel. Vereador Toninho pede a parte e diz que tem que tirar o chapéu 

para administração, onde hoje Pedra Menina tem um terreno pago e escriturado que 

teve o prazer de estar junto com o Prefeito Ninho em Vitória para ele assinar a escritura 

desse terreno e hoje temos 9 milhões e 800 mil uma obra do Governo Federal para se 

fazer uma Escola em Pedra Menina, então cita que é muito gratificante fazer parte dessa 

gestão que se preocupa com a educação. Vereador Thiago em seguida cita um terreno 

de aproximadamente 7.500 metros quadrados lá em Pedra Menina, não foi adquirido 

nessa gestão e esse terreno era uma pedra bruta e hoje está sendo lapidado, já foi 

iniciado o serviço com a rede de manilha e ainda não terminou, trazendo mais um 

terreno para que possa ser utilizado em diversas coisas no distrito de Pedra Menina. Em 

seguida comenta que nesses dois mandatos dessa gestão o Governo do Estado trouxe 

pra cá mais de 50 milhões de investimentos, temos muito a agradecer ao Governador 

Renato Casagrande, mas porque ele investe tanto no nosso município? Porque vê 

nesse município uma gestão seria, comprometida e traz qualidade na educação, na 

saúde e nos produtores rurais. Agradece por fazer parte desse grupo político. Por fim 

agradece e deseja um boa noite a todos. Presidente convida o Vereador Antônio 

Raimundo (Toninho) para que faça o uso da tribuna. Vereador Toninho da um boa noite 

a todos e agradece a gestão desse município, fizeram uma reunião onde estava todos 

presentes e é uma rua que na verdade só passava trator e nessa rua tem um 

empresário, João Paulo e ele não conseguia chegar até a oficina dele com material 

porque geralmente é caminhão truck, então fechamos um acordo com os parceiros e 

eles cederam para que a Prefeitura fizesse um trabalho bacana e melhorou o acesso de 

várias pessoas e então ele solicita um ofício ao Prefeito Ninho e Vice Marcelo por ter 

reunido para discutir esse assunto e ter resolvido. Em seguida ele diz que mais uma vez 

iremos dar um cutucão na Cesan, esteve com o Engenheiro da Cesan e ficou 20 casas 

com esgoto ao Céu aberto, então se investe 9 milhões para se tratar uma água de 

qualidade e fica 20 casas para trás, a Prefeitura foi lá e fez a parte dela e colocou 

manilha e agora realmente ficou a céu aberto e a Cesan fez os esgotos da rua de cima e 

deixou essas 20 casas na rua debaixo sem fazer, então solicita um ofício a Cesan para 

que eles se expliquem o que vai fazer com esse esgoto ai, porque não aceita colocar 
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uma placa lá dizendo que a obra foi concluída. Vereador Marlon pede a parte e 

parabeniza por ter levantado esse assunto e cita que teve até um audiência pública aqui 

sobre isso e cobramos eles a respeito dessas casas e Vereador Nelson até falou que se 

eles saíssem e não voltasse tinha 100% de certeza que não iriam fazer e gostaria de 

assinar junto nesse ofício. Vereador Toninho solicita um outro ofício de agradecimento 

ao amigo Paulão (lambari), agradecer a ele a atenção com as pessoas porque ele 

sempre tem paciência e sempre arruma um jeito e resolve as coisas necessárias. Por 

fim agradece a Deus e deseja um boa noite a todos. Presidente convida o Vereador 

Bruno para que faça o uso da tribuna. Vereador Bruno da um boa noite a todos e inicia 

suas falas dizendo a respeito do Requerimento que fez n°023/2024, Cópia de 

levantamento do quantitativo de residências rurais em nosso município que necessitam 

de fossas sépticas para o adequado tratamento de esgoto, solicita ainda informações 

sobre a existência de algum projeto em andamento para a realização de novas fossas 

sépticas na zona rural, caso exista o projeto, enviar cópia. Comenta que desse 

requerimento passou o prazo de resposta e foi solicitado mais 15 dias e foi respondido 

que, informo que a Secretaria municipal de agricultura após as devidas análises informa 

que não possui nenhum levantamento do quantitativo de residências no município que 

necessita de instalação de fossas sépticas, bem como nenhum projeto em andamento 

para realização de novas fossas sépticas na zona rural. Sabemos que as fossas 

sépticas são muito importante, principalmente na Zona rural, mas então está ai a 

resposta que nos deram. Outro Requerimento que é um pouco parecido, Cópia do 

levantamento de tratamento de esgoto domiciliar e a resposta foi, a Secretaria informa 

que não possui informações sobre quantas fossas sépticas do município necessita de 

manutenção, uma vez que a manutenção é responsabilidade de cada proprietário que 

possui esse tipo de tratamento de esgoto. Comenta que particularmente não concorda 

que é de responsabilidade de cada proprietário, solicita um ofício para que veja a 

possibilidade de estar estudando e fazer essas manutenções nessas fossas sépticas, 

como o produtor rural vai estar fazendo essa limpeza, ele vai estar jogando isso 

aonde?Sabemos que contamina o meio ambiente, então que o Executivo estude essa 

possibilidade de estar fazendo a limpeza das fossas sépticas. Em seguida comenta que 

hoje iremos votar um projeto muito importante, onde se fala da Lei Complementar 



 

 

 

n°018/2024,que tem como objetivo aumentar o quantitativo de 3 vagas de técnico de 

enfermagem, parabeniza todos os técnicos de enfermagem do nosso município, 

comenta que acompanha o trabalho deles levando paciente lá para o Pronto socorro de 

Guaçui e solicita um ofício parabenizando um por um, todos eles pelo serviços prestados 

no nosso município. Em seguida fala da indicação que fez, que seja estudada a 

possibilidade de adequar ao lado do Prédio onde funciona a secretaria de saúde um 

estacionamento para veículos bem como a pavimentação do trecho em frente o referido 

prédio. Diz que essa indicação foi atendida, fizeram o estacionamento. Outra indicação, 

que seja estudada a possibilidade de melhorias á margem da Rua Professor Zacarias 

Fagundes sentido a Mundo Novo, sendo possível transformado naquele área vazia um 

local adequado as pessoas para lazer, colocando bancos, proteção de segurança na 

beira do barranco e pavimentação. Essa indicação foi atendida também. Outra indicação 

também é que estude a possibilidade de cursos de capacitação de urgência e 

emergência para os profissionais da área da saúde. Não se recorda se foi atendido mas 

sabe que a maioria já tem. Outra indicação é que seja estudada a possibilidade de 

disponibilizar uniformes para os agentes comunitários de saúde. Foi atendido também. 

Outra indicação que seja estudada a possibilidade de oferecer um curso específico de 

capacitação para todos os agentes de saúde. Foi atendido também. Outra, que seja 

estudada a possibilidade de sessão do imóvel onde funciona a escola parada Pimentel 

para a associação de Produtores rurais. Foi atendido também. Por fim deseja um boa 

noite a todos. Presidente convida o Vereador Gustavo para que faça o uso da tribuna. 

Vereador Gustavo da um boa noite a todos e passa um vídeo no telão do Deputado 

Marcelo Santos no Bom Jardim, onde ele vem atender um pedido do Prefeito, Vice-

Prefeito e demais Vereadores para melhorar a  infraestrutura com pavimentação e 

garante que essa obra saia do papel. Vereador Gustavo cita que as vezes as pessoas 

desacreditam que as coisas vão acontecer, talvez seja por rivalidade política, mas nós 

temos procurados fazer um trabalho diferenciado, só prometer aquilo que a gente pode 

cumprir, pois não podemos e jamais devemos brincar com os sonhos das pessoas, está 

publicado no diário oficial, as pedras irão chegar dia 10/06 para Bom Jardim, São José 

do Monte Verde e também na comunidade do Cerro e agradece ao Deputado Estadual, 

Alexandre Xambinho  que é presidente da comissão de infraestrutura e também 
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agradece ao Deputado Marcelo Santos junto com o Governador Renato Casagrande, 

também agradece ao Secretaria Ênio. Então está ai, esse sonho se tornará realidade. 

Vereador Toninho pede a parte e parabeniza o Vereador pelas palavras e se Deus 

quiser me breve teremos mais notícias boas do calçamento do Distrito de Pedra Menina 

e estamos juntos nessa parceria para fazer o melhor para a população de Dores. 

Vereador Marinaldo pede a parte e cita que é nesse momento que nos orgulhamos de 

estar sentado aqui e representando o nosso povo, porque falar até papagaio fala, mas 

nos fomos atrás e com ajuda dos Deputados estamos prestes a começar uma obra que 

é o sonho da comunidade. Vereador Gustavo agradece pelas palavras e ressalta que na 

época o Vereador Thiago não estava como Vereador, mas que correu atrás junto com a 

gente para que esse sonho se tornasse realidade. Vereador Thiago pede a parte e cita 

que veio várias pessoas daquela comunidade dizer que não ia sair calçamento dali, que 

nós vereadores estávamos fazendo politicagem com eles, então para essas pessoas 

que fazem politicagem, nada melhor que a verdade e mostrar para essas pessoas que 

aqui fazemos política seria e sem brincadeira com o sonho das pessoas. Lembrando que 

isso é investimento do Governo do Estado e eles não cansam de mandar investimentos 

para cá, pois é sempre aplicado da forma correta. Vereador Gustavo cita que a mentira 

só prevalece até a verdade chegar, então a mentira prevaleceu 13 meses, foi o tempo 

suficiente. Segunda feira vai chegar as pavimentações das zonas rurais de mais de 1 

milhão, porém a Prefeitura irá arcar com a mão de obra que vai dar mais de 500 mil 

reais, fruto de uma boa administração. Ressalta a importância na administração os 

funcionários públicos, pois não tem um grão de areia em nenhuma dessas obras sem 

que tenha o trabalho e esforço de todos os funcionários. Vereador Thiago pede a parte e 

fala uma frase, um líder dedicado trás uma equipe dedicada. Vereador Gustavo em 

seguida fala sobre a indicação que fez junto  com os nobres vereadores, Indicação de 

cadeiras de rodas, porque é muito importante que hoje tenhamos, tendo em vista que a 

demanda dessas pessoas especiais tenha aumentado, então que o Chefe do Poder 

Executivo olhe isso, assim como tem as camas hoje tem que ter a cadeira também para 

auxiliar. Em seguida ele ressalta sobre a Casa da Cultura, parabeniza a Nilce e a 

Sabrina por ter levantado esse tema na cidade e tem dado uma boa repercussão. Por 

fim deseja uma boa noite a todos. Presidente convida o Vereador Jeferson para que faça 



 

 

 

o uso da tribuna. Vereador Jeferson da um boa noite a todos e inicia falando que já é a 

terceira ou quarta vez que é feita essa cobrança aqui, no córrego da água cumprida, cita 

que esteve lá junto ao Presidente Marlon a pedido dos moradores para olhar a situação 

da ponte de madeira, na lateral esquerda dela onde sustenta os pranchões já afundou e 

com isso ela está toda torta, tem o risco de passagem de um corro mais pesado ai e a 

ponte não irá suportar. Algo muito simples do município resolver, inclusive temos 3 vigas 

de ponte em concreto que está ali próximo a localidade do Julinho Amaral que estão 

paradas que podem ser transportadas para essa localidade, então solicita um ofício ao 

Executivo para que atenda essa demanda. Vereador Marlon pede a parte e parabeniza e 

diz que gostaria de assinar junto nesse ofício. Vereador Toninho pede a parte e cita que 

esteve com o Nobre que é o articulador de fazer pontes e realmente a Prefeitura tem os 

Pranchões, mas não tem as vigas, mas agradeço ao Pingo Borges que cedeu lá 3 

árvores para poder fazer isso e já está no ponto, só aguardar o Nobre dar um talento 

agora. Vereador Jeferson cita que desde o primeiro ano de mandato em 2021 já recebia 

cobrança dessa localidade e já se passaram 4 anos e provavelmente agora pode ser 

que seja atendida. Em seguida ele comenta que sempre tem passado nas unidades de 

saúde e acredita que nessa situação poderia ser atendido essas pessoas que não tem 

condições e precisam de fazer essas consultas e gostaria de ver o que pode ser feito 

nessas situações, devido a não tem condição de transporte e não chega no horário da 

consulta, comenta que se não tem carro para buscar essas pacientes que faça um 

pedido ao Governo do Estado pois tem certeza que irão atender. Vereador Bruno pede a 

parte e diz que ou então faça uma solicitação e mande para nós Vereadores irmos atrás 

disso e estar solicitando aos Deputados. Vereador Gustavo pede a parte e diz que acha 

até um assunto bacana, talvez venha um projeto para aumentar o quadro de motoristas 

pois acredita que falta de transporte não seja e vale ressaltar também que os motoristas 

não ficam parados, tem várias consultas em Vitória, Cachoeiro, Alegre, Juiz de Fora e 

entre outros, talvez seja a questão de um bom diálogo e aumentar o quantitativo de 

motoristas. Vereador Jeferson cita que foi relatado por essas pessoas que foram até a 

unidade de saúde e disseram que está proibido esse transporte,  por fim ele agradece e 

deseja um boa noite a todos. Presidente convida o Vereador Marinaldo para que faça o 

uso da tribuna. Vereador Marinaldo da um boa noite a todos e solicita um ofício pro 
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nosso querido Ramon despachante que veio para nossa cidade, chegou devagarzinho e 

hoje faz um belo trabalho no nosso município, onde muita vezes o povo saia daqui para 

ir em Guaçui resolver seus problemas de veículos e hoje esta sendo resolvido aqui. 

Solicita um ofício também ao Luciano Bastos que trabalha na agricultura, que é um 

fenômeno em todas as festas ele que é o nosso balanceiro, anota todos os pesos das 

vacas e não erra e só toma uma depois que acaba tudo, então parabenizando ele pelo 

trabalho que faz no nosso município. Em seguida comenta que já tem a ordem de 

serviço pro calçamento do Cerro, uma luta que já tem bem tempo que estamos atrás e 

segunda feira se Deus quiser estará chegando as pedras lá e estaremos mostrando 

nosso trabalho. Vereador Gustavo pede a parte e parabeniza o Vereador e cita que 

acompanhou a luta de Vossa Excelência que trabalhou muito para tornar o sonho das 

pessoas em realidade, cita que nunca prometeram nada, mas sim que iriam tentar e 

correr atrás e uma coisa que aprendemos com o nosso líder que é muito melhor você 

dizer um não naquela hora e depois poder dizer um sim quando a pessoa te pedir algum 

investimento, do que você falar sim e depois não poder entrar na casa daquela pessoa 

que você prometeu, então tem certeza que no tempo certo iremos andar de cabeça 

erguida. Vereador Marinaldo diz que não podemos deixar de agradecer ao nosso 

Prefeito pelo empenho em nos ajudar. Comenta que lá no Cerro também foi 

contemplada a poucos dias com um trator e todos os equipamentos através do nosso 

Deputado Marcelo Santos e parabeniza ele também, pois ele é o nosso Deputado do 

Caparaó. Parabeniza o nosso município que ficou em oitavo lugar na educação do 

Estado, são 78 municípios. Vereador Gustavo pede a parte e cita que foi muito bem 

lembrado esse assunto, nosso município ficou em oitavo lugar em percentual de 

alfabetização e a meta pra 2024 era de 80% e atingimos o percentual de 84.3%, então 

nos ultrapassamos a meta, parabeniza a equipe da Secretaria de Educação e diz que é 

um mérito muito importante para os professores do município. Vereador Thiago pede a 

parte e lembra que essa meta que tinha era pra 2024 e ela foi alcançada em 2023, então 

o de 2024 estamos trabalhando e vamos ultrapassar ainda mais. Vereador Marinaldo 

cita que se formos hoje na escolinha da Cristina Peixoto, as crianças estão todas com o 

uniforme bonitinho, tem alimentação todo dia diferente, então isso mostra o carinho e 

respeita dessa administração com o nosso município. Vereador Gustavo pede a parte e 



 

 

 

diz, o Senhor já viu quantos temas nós levantamos aqui hoje? Educação, saúde, 

agricultura, mostra que essa administração. O tempo de a parte acabou. Vereador 

Marinaldo comenta que o município pode esperar que até o fim do ano vem mais coisa 

por ai e o que fizeram em 16 anos ele está conseguindo fazer em 8, a creche já está ai, 

várias obras a área da exposição está lá. Está tudo funcionando direito, não está 

devendo ninguém. Ele diz que fim de semana que vem é a festa do Cerro, então fica o 

convite a todos para poder estar prestigiando. Parabeniza o Presidente da associação 

Betinho, que ontem 10 horas da noite estava lá desempenhando um trabalho excelente 

também. Em seguida diz que orgulho que foi sábado, aniversário do meu avô de 100 

anos, tinha gente de todo lugar e manda um abraço para ele. Por fim deseja um boa 

noite a todos. Presidente convida o Vice-Presidente para que assuma a presidência para 

que ele possa fazer o uso da tribuna. Vereador Marlon da um boa noite a todos e 

comenta também sobre o aniversário do Nelson Brisa de 100 anos , que teve o prazer 

de estar presente é a nossa lenda viva, então solicita um ofício em nome da Câmara 

Municipal, dando os parabéns pelos 100 anos de vida e ele já deixou o convite para os 

101 anos, que Deus possa continuar abençoando a vida dele. Solicita um ofício ao 

Chefe do Poder executivo, onde recebeu uma cobrança das pessoas ali do Apolinário, 

eles estão querendo que coloque um latão de lixo ali na entrada, na beirada do asfalto. 

Em seguida parabeniza a policia militar, eles tiveram no Distrito de Mundo Novo e em 

Pedra Menina e cita que gostou muito do programa que eles levaram para a 

comunidade, a intenção da policia é fazer um trabalho conjunto com a população e o 

nome da rede é comunidade segura, vai se criar um grupo de whatsapp, aonde vai ter o 

cabeça do grupo que vai mandar as informações para a policia, mas vai estar nesse 

grupo de 50 a 100 pessoas e essas pessoas podem enviar informações nesse grupo 

para que os policiais possam agir. Vereador Jeferson pede a parte  e parabeniza o 

Vereador e que realmente é um coisa bacana vindo da policia e eles apresentaram uma 

solução de amenizar de certa forma esses problemas que vem acontecendo. Vereador 

Gustavo pede a parte e cita que teve a honra de estar presente, e é importante a 

participação da população, pois a primeira coisa que vem na cabeça da população é 

ligar pro Vereador resolver, então por isso é importante a população participar e 

entender esse programa, principalmente pra quem esta na zona rural. Vereador Thiago 
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pede a parte e cita que foi falado na reunião também que é muito importante que nossa 

comunidade fazer as denuncias ou boletim de ocorrência por mais que seja um furto 

mais simples, porque isso vai para a estática da policia militar e o nosso município não 

tem ocorrência no papel, então temos que começar a informar tudo que acontece no 

nosso município, para que eles possam vim mais vezes aqui. Vereador Bruno pede a 

parte e diz que foi muito importante o que todo mundo disse a respeito dessa parte de 

estatísticas, pois precisa de mais denuncia para vim mais policias para cá. Vereador 

Marlon agradece a palavra de todos e solicita um ofício parabenizando a policia militar 

pela iniciativa desse programa Comunidade Segura, onde criarão um grupo de 

Whatsapp junto com a população. Por fim agradece. Presidente convida o Vereador 

Nelson para que faça o uso da tribuna. Vereador Nelson da um boa noite a todos e 

solicita uma Moção de Pesar ao irmão do Vanderlei, Marcinho. Vereador Bruno pede a 

parte e diz que é muito triste, que era um amigo fora do serviço e também de trabalho. 

um excelente profissional. Vereador Nelson solicita outra Moção de Pesar para família  

do Antônio Nilo, era parceiro de todo aniversário do meu pai, tocando um violão e 

alegrando sempre meu pai e infelizmente um dia antes do aniversário do meu pai ele 

faleceu. Em seguida ele comenta sobre a Cesan e cita que gostaria de fazer diferente, 

que essa casa entrasse em contato com a Cesan e marcasse uma conversa lá na 

Cesan, lá em Vitória e os vereadores que poderem ir para conversar, vai ser bacana. E 

se nenhum vereador poder ir, ele faz questão de ir sozinho e falar tudo de novo o que 

disse aqui, que eles não cumpriram com a promessa, que é uma falta de respeito com o 

município, uma empresa que recebe 5 milhões para fazer uma obra e chega aqui e fala 

que está 100% e ficou casas para trás sem fazer. Em seguida diz que gostaria que a 

assessoria dessa casa marcasse uma reunião também com o DER, onde irá protocolar 

um documento em mãos lá para que eles olhem com muito carinho na saída de Dores 

até a última entrada do Bom Jardim, pois depois que fizeram essa pista está muito 

perigoso, depois que as pessoas descobriram que aquilo não é radar e sim vídeo 

monitoramento, eles passam correndo e está muito perigoso. Vereador Marinaldo pede 

a parte e parabeniza o Vereador e realmente está muito perigoso mesmo e cobrar 

também, porque diz que eles fizeram da entrada aqui até o armazém do Guido e a firma 

foi embora, porque dali até São Pedro é outra firma, então que dia eles vão voltar? 



 

 

 

Então está com a razão para cobrar isso sim. Vereador Nelson agradece a Deus pela 

vida de seu pai, pelos 100 anos de vida e agradecer a todos que compareceram para 

dar um abraço neles e diz que ninguém é convidado pra ir lá, é apenas chegar e dar um 

abraço nele sem convite, porque é uma pessoa que não tem inimigos e ele é 

diferenciado. Por fim deseja um boa noite a todos. Vereador Toninho pela ordem solicita 

uma Moção de Pesar pela família do cumprade Zebinho que perdeu um recém nascido  

na semana passada.Ordem do dia. 1- Discussão e votação do Projeto de Lei Ordinária 

n°012/2024-"Dispõe sobre a denominação da escola municipal ;"Centro municipal de 

educação infantil e ensino fundamental Oliveira Nunes da Silva". Discussão. Votação. 

Aprovado por unanimidade. 2- Discussão e votação do Projeto de Lei Ordinária 

n°013/2024-"Altera a Lei Ordinária Municipal n°776 de 24 de Outubro de 2013, a qual 

institui no município de Dores do Rio Preto/ES o CRAS (centro de referência de 

assistência social); Altera a Lei ordinária municipal n°809 de 30 de Maio de 2016, a qual 

institui o sistema único de Assistência social- SUAS do município de Dores do Rio 

Preto/ES. Discussão. Votação. Aprovado por unanimidade. 3- Discussão e votação do 

Projeto de Lei Complementar n°018/2024- "Dispõe sobre a alteração da lei 

complementar n°06/2022, que trata do quadro de pessoal da saúde do município de 

Dores do Rio Preto, e dá outras providências". Discussão. Vereador bruno pela ordem, 

diz que não poderia deixar de falar sobre esse projeto que é de sua classe, aonde 

estaremos votando mais três cargos de técnico em enfermagem para o nosso 

município.Vereador Gustavo pela ordem diz que hoje o nosso município paga o piso de 

todos os enfermeiros, que é uma complementação do Governo Federal e que possa 

continuar repassando para continuar a valorização. Votação. Aprovado por unanimidade.   

Sem mais assuntos a serem tratados, declaro encerrada a sessão e convido todos para 

a próxima sessão que será realizada no dia 27 de Junho, obrigado pela participação e 

tenham todos uma boa noite. Sem mais para o momento, eu Jeferson Lagares Oliveira, 

lavro a presente Ata que, após lida e achada conforme, segue assinada por todos os 

vereadores. 
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Dores do Rio Preto-ES, 06 de Junho de 2024. 

 

 

Antônio Raimundo Oliveira Amaral  Marinaldo da Silva Faria   

 

Bruno Viana Moreira    Nelson Ramos Filho 

 

Gustavo Tavares Oliveira     

 

Jeferson Lagares Oliveira    Thiago Lopes Pessotti 

    

 

   Marlon Lourenço da Silva 

      Presidente da Câmara 


